

我省市场监管系统强化安全监管保障群众放心消费

去年全省12315为群众挽回经济损失1.34亿元

河北法制报讯 (记者 张世杰 实习生 王圣玉 刘晓阔)记者从3月14日省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2022年全省市场监管系统强监管优服务,持续优化消费环境,大力规范防疫药品及涉疫物资价格和市场秩序,深入开展民生领域“铁拳”“打假保名优”等专项行动,学校、幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”实现全覆盖,放心消费示范单位实现“四个覆盖”。2022年,全省12315投诉举报平台为群众挽回经济损失1.34亿元。

2022年,全省市场监管系统坚持筑牢安全消费底线,不断创新监管手段,婴幼儿奶粉生产企业实现可视化监管,学校、幼儿园食

堂“互联网+明厨亮灶”实现全覆盖。持续开展食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动,严查质量违法行为。

全省市场监管系统立足综合监管执法,严厉打击扰乱市场秩序行为,持续规范防疫药品及涉疫物资价格和市场秩序,扎实开展医疗服务和教育收费专项检查,深化广告治理,严查各类虚假违法广告,并不断强化网络交易监管,严厉打击网络交易违法经营行为。深入开展民生领域“铁拳”“打假保名优”等专项行动,对违法行为形成了强有力震慑。

围绕提升供给端产品和服务质量,全省市场监管系统持续开展小微企业质量管理体系认证提

升行动,全方位提升企业质量管理水平,深入开展“服务企业”活动,解决企业需求和提出质量提升建议932项,设立市、县质量基础设施“一站式”服务窗口平台141个,服务企业2.1万家。

为优化畅通投诉举报渠道,我省市场监管系统不断完善在线消费纠纷解决机制,加强12315投诉举报平台建设,通过电话、互联网平台、小程序等多种方式,共接收消费者投诉32.9万件、举报18万件,挽回群众经济损失1.34亿元。

我省市场监管系统深入开展放心消费创建,实现“城市乡村全覆盖、商品服务全覆盖、线上线下全覆盖、生产流通全覆盖”。持续推进无理由退货,实行线下无理

由退货服务承诺制度,探索推进“同城异店”无理由退换货服务。同时,充分凝聚政府监管、企业自律、行业自治、社会监督等各方合力,强化消费维权共治,为消费者营造出安全放心的消费环境,全力保护消费者合法权益。

据介绍,我省市场监管系统今年将继续深化放心消费创建活动,不断加大质量安全监管力度,加强源头管理、抽查检验、日常监督、专项整治,落实企业主体责任、属地管理责任和部门监管责任,深化学校食堂食品安全标准管理,继续整治市场秩序突出问题,深入开展民生领域“铁拳”行动、“稳物价惠民生”等执法行动,切实保护消费者合法权益。

迁安举办“无诈企业示范单位”授牌仪式

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)为筑牢企业反诈“防火墙”,迁安市公安局以北京首钢股份有限公司为优秀创建试点,全面启动2023年“无诈企业”创建工作。3月9日上午,警企联合举办了企业反诈成果展暨“无诈企业示范单位”授牌仪式。

活动现场,迁安市公安局向北京首钢股份有限公司授予“无诈企业示范单位”牌匾,并对企业反诈成果予以肯定,希望公司再接再厉,创造更多、更具代表性的“企业反诈”作品,向全市乃至全省推广,为“全民反诈”贡献积极力量。

随后,与会人员参观了企业员工原创的反诈宣传作品。迁安市公安局刑侦大队打击新型网络犯罪中队民警向公司职工进行防范电信网

络诈骗知识讲解,为“无诈企业”提供助力。

据悉,2022年,北京首钢股份有限公司无职工涉诈犯罪、无人被骗,成为“警企共建、群防群治”的优秀典范。2023年,全市优化营商环境提升年专项行动深入部署,对打击防范涉企犯罪提出了更高要求。针对迁安市涉及企业员工的电诈案件时有发生、问题相对突出的情况,迁安市公安局认真研究、精准施策,提出了“无诈企业”创建思路,制定详细工作方案、明确推进措施,以此带动鼓励全市各大企业、社会团体更好地参与到全民反诈工作中,筑牢企业反诈“防火墙”,并以点带面形成宣传效应,让职工及家属、亲朋好友都配强反诈的“金钟罩”。

京津冀消协拓展消费教育载体

在快递面单加印警示语引导消费者安全消费

河北法制报讯 (记者 张世杰)近日,部分消费者注意到,寄往北京、天津、河北的部分快递面单上,出现“京津冀消费维权联盟提醒您:注意保护个人信息返款获利需谨慎”等字样的消费教育、警示语。这是京津冀消协组织开展的一项消费教育、警示活动。

为提醒消费者注意保护个人

信息,谨慎参与返款获利等活动,3月1日至20日,京津冀消协组织京津冀地区六家快递公司在菜鸟快递面单上,加印京津冀消费维权联盟消费提示内容,随包裹发送至京津冀消费者手中,预计包裹发送量约1亿件。

商品评价的透明和公信力,是构建良好网购消费环境的重要体现。近年来,网购、外卖中

“好评返现”现象屡见不鲜,以返利引导消费者快速作出好评,难以保证评价客观、真实,后续消费者无法获得真实、准确的商品信息,扰乱了平台评价机制,涉嫌虚假宣传,构成不正当竞争。

同时,近年来,各类扫码获利所引发的投诉不断增加,众多活动在扫码后需要填写真实身份、

手机号码等信息,消费者个人信息不知不觉落入不法商贩手中,这给后续工作生活带来安全隐患。

京津冀消协希望借助快递面单开展此项消费教育、警示活动,提示广大消费者,谨慎参与“好评返现”“扫码获利”等活动,保护好个人隐私的同时,不给不法商贩以可乘之机。

元氏法院开展春季常态化集中执行行动

3月11日7时,元氏县人民法院开展春季常态化集中执行行动。执行干警按照既定执行方案,兵分两路,奔赴执行现场。

冯国强执行团队到被执行人于某家,耐心对其释法明理,最终使于某转变了态度,积极筹措资金2万元履行法律义务。周建海执行团

队根据线索,锁定被执行人车辆藏匿在邢台市信都区某停车场,第一时间奔赴车辆停放现场进行强制扣押,高效快速有序的扣车赢得了申请人的肯定。

本次集中执行行动,拘传被执行人2人,扣押机动车1辆,执行到位金额2万元,取得了良好效果。李辉 凌凯

安平法院院长为干警讲授廉政教育专题党课

3月10日,安平县人民法院党组书记、院长李文涛以《讲政治、守规矩、树形象,做忠诚干净担当的法院人》为题,为全院干警讲授廉政教育专题党课。

党课要求全院干警自觉将“讲政治、守规矩、树形象”的要求融入日常工作中,把“学”和“做”相结合,把“查”和“改”相贯通,切实提升能力素质、改善工作作风、保持良好形象。课后,干警们纷纷表示,将以此次廉政党课为契机,深刻反思违法乱纪典型案例的危害,举一反三、引以为戒,切实提高廉洁自律意识和拒腐防变能力。

孟翔 赵映

成安法院集中兑付执行款232万余元

近日,成安县人民法院召开执行款集中兑付活动,以支票的方式,向一起责令退赔案件的68名申请执行人发放执行案款共计232万余元。

该案系被执行人秦某等二人以非法占有为目的,谎称可以低于市场价的价格购买商品房,先后诈骗68名申请执行人。执行过程中,因本案涉及人数较多,执行干警及时制定执行方案,并与公安机关多次沟通协商,积极追缴被执行人相关涉案款项,经努力,成功提取被执行人在公安机关预留的涉案财产。

此次执行款集中兑付活动,赢得了申请执行人的点赞和对法院执行工作的肯定。

王桂英 谷强

石家庄藁城检察院召开座谈会良性互动促检律协作提升

为进一步加强检律协作,构建良性互动的新型检律关系,3月9日,石家庄市藁城区人民检察院组织召开民事、行政检察领域检律协作座谈会。

与会人员共同学习了中国检察官协会、中华全国律师协会《关于加强检律良性互动、共同维护司法公正的倡议书》。藁城区检察院向与会人员介绍了检察机关民事、行政检察职能和近年来民事、行政检察工作开展情况。交流环节,参会律师从保障落实律师依法执业权利、加强检律沟通,特别是在代理民事、行政案件过程中遇到的问题等方面进行了充分交流,并对检察机关相关工作提出了意见和建议。袁雨萌 李佳驹



3月6日下午,石家庄市新华区革新街道革新街社区联合石家庄市第二强制隔离戒毒所、河北政法职业学院、新华区戒毒康复中心,在新时代文明实践站开展了“与法律为伴,携幸福同行”法治宣传活动。活动中,河北政法职业学院法律服务中心教师刘颖就彩礼能否返还;遭遇家庭暴力如何保证自己的权益;一方吸毒,另一方要求离婚,法院能否判离婚及救济措施(女性)等七个方面的常见婚姻家庭法律问题进行讲解。活动现场放置了各类毒品模型,吸引了大量的社区居民观看。青年志愿者对毒品的种类及危害性进行了介绍,提醒居民做好防范。图为志愿者向居民讲解毒品的危害。

河北法制报记者 鲍娜军 摄

张家口桥东区法院“五措施”强化执行工作

河北法制报讯 (王鹏飞)近日,张家口市桥东区人民法院召开执行工作会议,推出“五措施”强化执行工作。

缩短执行周期,提高办案效率。该院运用团队办案、案件繁简分流机制,实现简案快执,繁案攻坚,全面提升执行工作效率。

规范执行行为,彰显善意文明理念。该院在案件办理过

程中因案制宜,对有风险隐患的案件早发现、早介入、早化解,追求社会效果和法律效果相统一。

增强紧迫感、使命感,助力优化营商环境。该院灵活运用强制措施,激活企业发展动力,为持续优化营商环境、服务桥东区经济高质量发展提供更加有力的司法保障。

强化队伍建设,为质效提升

打牢基础。该院定期开展学习活动,加强学习型执行队伍建设,进一步提升干警在一线执行工作中的司法能力,提升干警总结先进工作经验做法的能力。

加大宣传力度,营造良好氛围。该院深入开展法治宣传,充分展现执行干警的良好精神风貌和工作成果,进一步提高人民群众对执行工作的知晓度、关注度和支持度。

道交法庭入驻交警队“一站式”司法服务解民忧

河北法制报讯 (刘建美 陈亚平)

阜平地处保定西部,与煤炭丰富的山西毗邻,运煤物流车络绎不绝,交通事故案件较多。2022年3月,阜平县人民法院创新机制,将道交法庭入驻交警队,经过一年的努力,构筑起了多方联动、数字赋能、快捷高效的道交一体化工作格局,集中为全县道交案件当事人提供法律咨询、立案、调解、司法确认、

保全、审理、裁判的“一站式”司法服务,成功探索出“道交一体化改革”新模式。

依托道交一体化、人民法院调解平台等现代科技,该院道交法庭与交警部门、保险公司联合建立道路交通事故损害赔偿纠纷处理机制,完善工作流程,全面掌握道交案件信息对接共享,有效打破部门信息壁垒,实现了一机通办、

一键理赔,鉴定前置、快委快鉴。公布张贴伤残和三期鉴定标准文件,对伤残鉴定等级明确的案件,由法院引导受害人与保险公司协商定残、确定三期,减少鉴定费用和诉讼成本。探索“非诉鉴定”模式,对交警部门在行政调解过程中需鉴定的案件,对接法院鉴定室,提前介入鉴定,准确预判诉讼风险。派专人负责诉前调解引导,积极引导当事

人选择“调解+确认”的解决纠纷方式,实现即调即确,为群众提供低成本、高效率的司法确认服务。整合交警、保险公司人员、司法调解员、援助律师等多方资源,入驻交警队,线上、线下联合调解,并建立法院、交警部门共同确认效力的送达书制度,提高送达效率。直连法官工作站,发挥合力作用,掌握事故第一手信息,提高调解效率,降低维权成本。

该院道交法庭自去年3月入驻交警队后,道交一体化平台共录入案件375件,调解完成375件,成功338件,调解成功率90.13%,调解成功率达463.3万元,调解成功的案件履行率100%。完成诉前保全12件,诉前鉴定113件,“一站式”运行效果甚好。

儿童高烧晕厥急需就医

三河交警紧急开道护送

口处与该车汇合。

随后,民警驾驶警车在前方开道,一路上警灯闪烁、警笛长鸣,在确保安全的情况下快速行进。原本15分钟的路程,仅用7分钟,便将患儿安全护送到了医院,赢得了宝贵的救治时间。

李建伟 谢娜